

第七十四集团军某旅四连奋斗冲锋立新功

英雄连队新增四块荣誉牌匾

刘杰 本报记者 陈典宏

“练兵备战先进单位”“践行强军目标先进单位”、先进党支部、集体三等功……日前，第74集团军某旅举行颁奖仪式，四连连长和指导员代表连队捧回4块荣誉牌匾，脸上露出喜悦的笑容。

四连是一个英雄连队，诞生于1930年太白起义。革命战争年代，连队转战大江南北，参加大小战斗数百次，涌现出300多名战斗英雄，熔铸形成“钢铁信念、钢铁斗志、钢铁作风、钢铁硬功”的连队精神。连队光荣史激励官兵精武强能、奋勇拼搏，成为这支英雄连队代代相传的胜战密码。

望着眼前的荣誉牌匾，连长代正介绍，过去一年，连队承担多项重大任务，全连官兵发扬革命先辈战斗精神，干部勇站排头、战士奋勇争先，在战区陆军和集团军考核中均取得优异成绩，战法研究成果还被战区陆军评为三等功。去年底，因练兵备战成绩突出，连队被战区陆军表彰为“践行强军目标先进单位”，被集团军表彰为“践行强军目标先进单位”，连队党支部被该旅评为先进党支部，连队荣立集体三等功。

荣誉牌匾背后，是连队官兵为练兵备战付出的心血和汗水。去年，连队担负某作战研究任务，中士陈希铭主动请缨参加攻关。那段时间，他不是在做战研化室学习理论知识，就是在训练场上钻研装备操作技巧。靠着这股拼劲，陈希铭与战友们携手探索出实用管用的组训方法和战术打法。目前，相关成果已在全旅推广。

去年，该连官兵在某型新装备训练过程中遇到瓶颈，迟迟无法取得突破，大家积极性一度受挫。在全体军人大会上，连队干部带领官兵重温连队先辈战斗事迹，激发大家奋力攻坚的信心。随后的日子里，连队干部冲锋在前，业务骨干主动担当，积极探索战法训法，成功破解制约战斗力生成的难题。

英雄的连队光荣的兵。近年来，在红色连史感召下、在先辈

精神激励下，连队官兵始终保持冲锋姿态，不断砥砺敢于斗争、敢于胜利的血性胆魄，向着新的胜利发起冲锋。

班长刘灵鑫军事素质过硬、专业技能突出，是旅里的优秀“四会”教练员。担任“佳标班”第38任班长以来，他带领全班刻苦训练，奋勇争先。那年，“佳标班”进行人员调整，班里补充了几名新兵。新兵下班排第一课，由刘灵鑫为他们讲述老班长徐佳标浴血奋战的事迹。

1945年9月6日，淮阴战役中，年仅19岁的新四军第3师10旅特务团班长徐佳标，为掩护突击队攻城，以血肉之躯封堵敌人枪眼。战后，新四军第3师追授徐佳标“淮阴战斗英雄”称号，其生前所在班被命名为“佳标班”。

在老班长英雄事迹的激励下，新兵们争当尖兵的信念更加坚定。训练场上，新兵茶路在射击靶位练习握枪瞄准，汗水浸透了作训服；跑道上，新兵邹骏按按照班长教授的训练方法，加班加点进行强化体能训练……经过半年不懈努力，新兵们的军事训练成绩进步明显，那一年，“佳标班”全员被评为军事体育“特三级”。

当集体荣誉成为共同追求，面对困难时，奋力攻坚就成为行动自觉。连队彝族战士立一须润随班长参加单兵综合训练考核，由于手榴弹投掷课目成绩不理想，导致全组排名从第1名掉到第3名。强烈的集体荣誉感让立一须润深感自责，他暗下决心：“绝不能给英雄连队丢脸！”此后，他刻苦训练，手掌上磨出了一层厚厚的茧子……一年后，立一须润不仅手榴弹投掷课目取得明显进步，还被评为军事体育“特二级”。

荣誉牌匾承载连队奋斗历程，见证官兵强军风貌。立一须润说：“班长们的话没错，老茧子磨出战斗力，汗珠子摔出真功夫。作为英雄连队的一员，我一定铆定岗位精武强能，当好新时代英雄传人！”

坚持以党性立身做事

刘 欧 秦渝洪



党性是党员干部立身、立业、立言、立德的基石。习主席强调，要坚持以党性立身做事。学习贯彻习主席这一重要指示，就要把党性作为衡量是非、把握对错的一把尺子，坚持原则不退缩，敢作敢为不推诿，尽心竭力不懈怠，敢于同形形色色违反党性原则的人和事作斗争。

“治其本，朝令而夕从；救其末，百世不改也。”党性是我们党内生活共同的政治语言、共同的行为准则。实践证明，党性修养好，党性坚强，践行党的初心使命就会笃定，遵守党纪就会更加自觉。有了坚强党性，才能正确处理公私关系、摆正个人利益，知道什么事该干、什么事不该干，一言一行就能光明正大、堂堂正正，歪风邪气就不会有滋生的土壤、蔓延的空间。一些人之所以破规逾矩、跌入深渊，问题就

出在党性薄弱上。

种树者必培其根，种德者必养其心。党性教育是共产党人修身养性的必修课，也是共产党人的“心学”。讲党性既是确保党不变质、不变色、不变味的保证，也是党员干部干事创业、廉洁自律的基石。修炼共产党人的“心学”，本质上是党员干部改造主观世界的过程。组织入党一生一次，思想入党一生一世。党员干部的党性修养、思想觉悟、道德水平不会随着党龄的增加、职务的升迁而自然提高，必须把锤炼党性、提高思想觉悟作为终身课题，活到老、学到老、修养到老。

在深学细悟上下功夫。政治上的坚定源于理论上的清醒。习近平新时代中国特色社会主义思想，不仅包含着党治国理政的重要思想，也贯穿着中国共产党人的政治品格、价值追求、精神境界、作风操守的要求。要坚决听党指挥、绝对忠诚可靠，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，突出学好习近平强军思想，注重从党的科学理论中悟规律、明方向、学方法、增智慧，把着家本领、兴党

本领、强国本领学到手。

在常修常炼上下功夫。职务越高、党龄越长，越要拒腐蚀、永不沾，像珍惜生命一样珍惜名节和操守。党内政治生活是党组织教育管理党员和党员进行党性锻炼的主要平台。每名党员应用好党内政治生活这个大熔炉、大平台，开展积极健康的思想斗争，不断将党性内化于心、外化于行。时刻保持对组织、对党纪、对国法、对军规的敬畏之心，时刻保持如临深渊、如履薄冰的谨慎，经常防微杜渐，在细照笃行中杀菌消毒、巩固党性，在点滴修养中夯实基础、厚积成势。

在担当作为上下功夫。应因循深化党纪学习教育成果，扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，持续深化政治整训，增强思想改造的自觉性和彻底性。强化使命担当，提振干事创业精神状态，全面提高备战打仗能力，以“时时放心不下”的责任感，聚力做好“十四五”规划收官，全力以赴打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战，以实际行动交出合格答卷。

犁波踏浪淬炼救护本领

——海军“吉祥方舟”号医院船首次组织多要素海上卫勤演练见闻

本报记者 杜娟 吴安宁



合力书写新连史

第74集团军某旅四连连长 代正

亲历者说

有哲学家曾言：“一切历史都是当代史。”透过时光的剖面，不难发现，每一部厚重的历史，无不由彼时的“当代人”谱写并向前推进。从这个角度讲，连队每名官兵都是我们这支英雄连队连史的创造者、

书写者。

传承红色基因，不仅是“传统的守护”，更是“火焰的传递”。这些年，我们深挖连队红色资源，梳理先辈南征北战的光荣历史，邀请老英雄老队长与年轻官兵面对面交流，重温战事，弄清连队“从哪里来”；常态开展“学习打仗、研究打仗”活动，连队干部带领官兵下大力攻克制约战斗力生成的瓶颈难题，回答案队“到哪里去”；以各项任务为牵引，让官兵在任

务磨砺中淬炼成钢，破解连队“靠什么打赢”的课题。

连史，是荣誉与岁月的沉淀；连史，是传承和弘扬的接力。作为英雄连队的传人，我们无比珍视向战冲锋的血脉基因，更加懂得新时代革命军人任务之艰巨、使命之光荣。新增4块荣誉牌匾，是对全连官兵向战为战、拼搏奋斗的褒奖和认可，我们将以此为契，再接再厉、奋发有为，合力书写新连史。



5月中旬，陆军某旅组织机外吊挂飞行训练。 王江豪摄



初夏黄海，波涛翻涌。一艘“大白船”破浪前行，洁白船身上的鲜红十字和“868”舷号，分外醒目。

这艘“大白船”是我国自主设计建造的第三艘万吨级远洋医院船“吉祥方舟”号。此次训练，是该船首次组织多要素海上卫勤演练。近日，记者登上这艘“生命之舟”，全程见证了这次演练。

“某海域一艘舰艇‘遭袭’，多名人员‘落水’，命你部前出搜救！”接到上级救援指令后，“吉祥方舟”号医院船指挥所迅速制订救援方案。

随着指挥员下出口令，舰艇兵精准操作，各部门紧密配合，“吉祥方舟”号向任务海域高速机动。

“高速救生艇就位，前出营救‘落水人员’！”抵达任务海域后，指挥员一声令下，两艘高速救生艇搭载搜救小组，从医院船两舷同时入水，飞快驶向目标位置，搜救“落水人员”。碧蓝色的海面上，高

速救生艇划出两道弧形航迹。

与此同时，海上医院医疗队分别在甲板和各诊疗科室做好救护准备。记者在演练现场看到，多名“落水人员”被高速救生艇救捞转运至医院船甲板。随后，救护小组争分夺秒将“伤员”转运至检伤分类区，对“伤情”进行快速评估检查，并为“伤员”实施止血包扎、心肺复苏。

随后，海上医院医疗队向指挥所报告：“‘伤员’经抢救已脱离生命危险。”演练现场，医护人员根据“伤员”不同情况，制订后续救治方案，并快速完成手术准备。据介绍，“吉祥方舟”号医院船设备先进、功能完备，能够满足外科急诊手术需求。

波峰浪谷间，医疗留置组持续监测“伤员”生命体征，随时准备应对突发情况。同时，舰船损害管制训练也同步展开，舰员有条不紊按照特情处置程序连贯实施操作，成功处置多个

特情。

演练过程中，医院船舰员和医疗队医护人员反应迅速、精准协同、配合默契。“通过模拟真实战场环境，设置复杂战术背景，可以有效提升官兵应急处置能力。”任务指挥员告诉记者，官兵克服复杂海况等不利因素影响，展现出较高的业务素养和卫勤保障能力，为今后在远海大洋遂行多样化医疗救护任务积累了经验。

上图：“吉祥方舟”号医院船在某海域开展卫勤演练。 马兴财摄



扫描二维码 浏览更多内容

信息工程大学某学院发挥红色资源铸魂育人作用 红色传家宝滋养新传人

本报讯 陈有、王雨潇报道：“在两万五千里长征路上，平均3天遭遇一次激烈战斗，平均每走1公里就有4名红军战士倒下；在抗美援朝战场上，志愿军将士忍饥受冻绝不退缩，冒着敌人的炮火英勇战斗……”近日，信息工程大学某学院组织一场强军故事会，学员于潇登上讲台，声情并茂讲述革命先辈的战斗故

事，引起大家强烈共鸣。

“我们注重发挥红色资源铸魂育人作用，引导学员赓续红色血脉、争当红色传人。”该院领导介绍，为帮助年轻学员传好“第一粒扣子”，他们深入挖掘不同历史时期革命先辈的感人故事，融入日常思想政治教育，用红色传家宝感召激励学员传承红色基因、担当强军重任。

实践中，该院广泛开展群众性自我教育，常态组织“红色历史人人讲”、强军故事会等活动，增强学员参与教育的积极性、接受教育的主动性；充分挖掘驻地红色资源，定期组织学员前往红色场馆参观见学，让大家在追寻革命足迹、感悟奋斗历程中接受教育熏陶，在聆听英雄故事、体悟先辈精神中坚定理想信念。

“抗日英雄杨靖宇立志救民族于水火、救人民于危难，义无反顾投身到抗击日本侵略者的斗争。他牺牲后，敌人剖开他的腹部发现，胃里没有一粒粮食，只有还没消化的草根、树皮和棉絮……”前不久，在该院组织的一场强军故事会上，该院红色文化专修室讲解员、大四学员李民以“杨靖宇的战斗精神”为主题，为大家讲述杨靖宇的故事，让现场学员深受触动。“收集史料的过程，本身就是接受教育的过程。回望烽火硝烟的那段历史，我对军人的使命担当有了更加深刻的认识。”李民说。

“求木之长者，必固其根本；欲流之远者，必浚其泉源。”该院领导介绍，下一步，他们将充分利用好驻地红色资源，将红色教育课堂拓展到校外，激励学员传承先辈精神、立足岗位建功。